
Bugarska: Kupovina kvota za emisije ugljenika od strane BEH-a
dovodi do disbalansa na IBEX-u

Podrška Bugarskog energetskog holdinga termoelektrani Marica Istok 2, putem nabavke
kvota za emisije ugljenika, stvara neravnotežu na energetskoj berzi u Bugarskoj, izjavio je
Ivan Ivanov, predsednik Regulatorne komisije za energetiku, na otvorenom sastanku
komisije održanom u Narodnoj skupštini. Tema sastanka bila je situacija na liberalizovanom
tržištu električne energije i njenom efektu na cene.
Prema njegovim rečima, prosečna cena na dan unapred tržištu od početka godine do 20.
decembra, iznosila je 77,67 leva (39,7 evra), u uslovima u kojima 65% električne energije
proizvode državne energetske kompanije.
Ivanov je naglasio da su cene na IBEX-u bile niže u odnosu na cene u Grčkoj, Rumuniji,
Mađarskoj i Turskoj.
On je bio izričit da se cena električne energije neće menjati početkom sledeće godine.
S druge strane, ministarka energetike Temenuška Petkova rekla je da BEH nema direktnu
vezu sa situacijom na liberalizovanom tržištu električne energije.
IBEX je bio deo BEH-a, ali je Ministarstvo energetike, kako bi se uskadilo sa zahtevima
Evropske komisije, odvojilo berzu od kompanije, i ona je sada u vlasništvu Bugaraske berze,
rekla je Petkova.
Prema njenim rečima, Nacionalna elektroenergetska korporacija ima obavezu da isporuči
električnu energiju za regulisano tržište.
TE Marica Istok 2 i nuklearna elektrana Kozloduj dostavljaju električnu energiju energetskoj
berzi samo za segment dan unapred tržišta, a prognozira se da će ta količina rasti.
Ove godine, nuklearna elektrana je učestvovala na 127 aukcija. TE Marica Istok 2 i NEK
održali su 65, odnosno 24 aukcije, rekla je ministarka.
Na sastanku su učestvovali i predstavnici IBEX-a, koji su kao glavne krivce za visoke cene
električne energije na berzi identifikovali vodeće energetske kompanije sa monopolskim
položajem.
Prema rečima predsednika Bugarske federacije industrijskih potrošača električne energije
Konstantina Stamenova, 2018. godine izvezeno je 7 milijardi KWh, za koje nisu plaćene
emisije, a očekuje se da će cena kvota 2019. godine i dalje rasti.
Stamenov je ocenio da trgovci električnom energijom na berzi zloupotrebaljavaju cene.
Situacija na IBEX-u slabi sektor energetike, što će dovesti do slabljenja ukupne bugarske
ekonomije, ocenjuje on.
Prema rečima predsedavajuće skupštinskog odbora za energetiku Taska Ermenkova zbog
visokog nivoa prodaje električne energije proizvedene u hidroelektranama tokom letnih
meseci, beleži se značajno smanjenje vodostaja, zbog čega na tržištu nedostaje 600 MW.
Zbog toga je došlo do skoka cena – poskupljenje je prouzrokovano manjkom električne
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energije na tržištu.
On je naglasio da je za tu situaciju najveći krivac Regulatorna komisija.
Izvršni direktor elektrane Kozloduj Ivan Genov rekao je da na energetskoj berzi trgovci
imaju monopol, što dovodi do povećanja cena.
Poslanik BSP-a Željko Bojčev upozorio je da će, ukoliko se ne uvedu efikasna pravila za
regulisanje IBEX-a, bugarske kompanije izgubiti konkurentnu poziciju na međunarodnom
planu, što će dovesti do smanjenja broja radnih mesta.
Prema njegovim rečima, KEVR bi se morao ozbiljno pozabaviti ovim pitanjem.
Izvor: investor.bg


